

# 突破海绵窦“禁区”，为患者点亮希望之光

## 章丘区人民医院携手北京专家成功完成巨大垂体瘤切除术

通讯员 秦慧聪

近日，章丘区人民医院神经外科携手北京专家，成功为一位72岁男性患者实施高难度垂体瘤切除术。手术时间不到2小时，患者术后6天顺利出院。

据了解，该患者因持续头晕、恶心、呕吐，活动时症状加重来院就诊。经检查，其垂体功能化验指标高危，诊断为垂体瘤，立即入住神经外科接受手术治疗。令人担忧的是，患者需切除垂体瘤体较大，直径达3厘米，形如核桃，不仅严重压迫神经和视交叉神经，还紧邻下丘脑这一重要区域，并且已经侵入海绵窦，紧紧包裹左侧颈内动脉。更为复杂的是，患者合并有陈旧性心肌梗死，做过冠状动脉支架植入手术，这无疑增加了手术风险，使手术充满极大挑战，任何微小失误都可能带来不可挽回的严重后果。

为了确保手术顺利，科室医疗团队组织召开术前讨论会，就术前准备、手术过程及术后护理每一个细节进行深入讨论，并邀请北京天坛医院著名神经外科专家刘春晖教授亲临指导并主刀进行手术。在神经外科医疗团队、麻醉科、手术室及相关科室紧密配合和全程监测下，专家们以无与伦比的精细手法，巧妙地打开海绵窦这一复杂而敏感区域，精准地剥离并清除紧紧缠绕在左侧颈内动脉周围肿瘤组织，每一个动作都经过深思熟虑，每一次切



这场高难度手术不到2个小时就顺利结束。

割都力求精准无误，确保在彻底切除肿瘤的同时，完好无损地保留患者正常的垂体功能。

令人赞叹的是，这场高难度手术不到2小时就顺利结束，不仅彰显医疗团队卓越专业能力和深厚临床经验，更体现了对患者生命质量的深切关怀。通过精湛手术技艺，成功避免术后可能出现的长期并发症，让患者得以免除长期服药痛苦，为患者未来生活重新点亮希望之光。“在我们认为的‘手术禁区’（海绵窦及颈内动脉），手术能如此举重若轻，游刃有余，还是第

一次见。”李文科主任医师说道。

术后首日，患者就能自行下床活动，身体状况也逐渐平稳，仅仅6天时间便迎来出院的喜悦时刻。患者女儿难掩激动之情，深情地说：“我们由衷感激北京天坛医院的专家与医院的专家们，没想到手术后恢复这么快、这么好，就跟没做手术一样。”

首都医科大学附属北京天坛医院，被誉为中国乃至亚洲神经外科领域的璀璨明珠，跻身世界三大神经外科中心之列，其卓越成就享誉全球。病人入住天坛医

院神经外科手术一般要排队半年到一年时间，能够由神经外科领域的领航者刘春晖教授亲自莅临指导手术，无疑是章丘地区脑肿瘤患者的福音。

北京专家“助阵”，不仅开辟了快速就医绿色通道，还通过高效精准的手术方案，有效降低治疗成本，在节省住院费用的同时，让患者享受国际顶尖水平的医疗服务。未来，章丘区人民医院神经外科医护团队将继续以更加精湛的医疗技术，为患者提供安全、优质、高效的医疗服务。

支信倩 通讯员 蓬夏丽 报道

近日，受气温下降、病毒传播等因素影响，呼吸道感染就诊人数陡然增加，迎来了就诊高峰。为进一步做好呼吸道疾病的医疗诊治工作，应对人流量持续高峰现状，双山医院多措并举应对，为患者提供优质、高效、安全的医疗服务。

日前，记者来到双山医院，车辆正在有序通过出入口。进入医院后，导医耐心回答患者的问题，协调解决就医遇到的疑难问题，及时解决患者遇到的各种情况。

“这几天气温有所下降，呼吸道感染发病率上升，老年人的心脑血管疾病也开始高发，内科门诊就诊量一下子上升了。”双山医院相关负责人告诉记者，针对门诊人数骤升，医院整合院内资源，调整医护人员上班时间，在患者高峰时段增设了临时排班，医护人员放弃了休息以确保人员

配备充足，最大限度保障患者的诊疗质量。另外，院内呼吸道感染住院患者明显增多，内科、儿科住院床位经常处于满床状态，为满足患者就诊需求，增设临时治疗床位，根据患者病情和临床科室需要配备医疗设备，合理调度医疗资源，满足患者的治疗需求。

据介绍，婴幼儿、老年人、营养不良者和有慢性病者都是呼吸道感染高发人群。秋冬季节是呼吸道感染的高发期，高发人群需采取有效措施预防呼吸道疾病的发生和传播。首先应通过接种疫苗、合理饮食、适量运动等方式增强身体免疫力，降低感染风险；其次外出时佩戴口罩，避免前往人群密集场所，减少与病原体的接触；最后密切关注自身健康状况，一旦出现呼吸道症状应及时就医，在医生指导下进行科学规范的治疗，避免病情恶化。

### 双山医院多措并举保障患者就医

秋冬季节呼吸道感染疾病高发

中医药文化进社区点亮健康新生活

## 章丘中医院中医药文化健康市集走进山水泉城北城中心广场

支信倩 通讯员 李蓓蓓 报道

近日，备受期待的中医药文化健康市集在章丘山水泉城北城中心广场成功举办，为市民带来了一场别开生面的健康文化盛宴。本次活动由章丘中医院主办，旨在传播中医药文化理念，普及健康养生知识，满足群众对中医药服务的需求。

活动一开始便吸引了众多市民前来参与，现场设置了中医义诊服务、中医适宜技术体验以及中药特色活动等多个互动区域，让市民在轻松愉快的氛围中体验中医药的独特魅力。

在中医义诊服务区域，市民们体验了包括治未病、中医脉诊、肺



中医专家们耐心细致地解答市民疑惑。

病科、内分泌科、肛肠科、康复科、儿科、妇科、口腔科、中医美容等在内的多项中医诊疗服务，并接受了

血压测量和健康宣教。中医专家们耐心细致的解答和专业的诊疗建议，赢得了市民的一致好评。

中医适宜技术体验区同样人气爆棚，杵针疗法、砭石温灸、棍针疗法、耳穴压豆等传统中医适宜技术让市民近距离感受到了中医的神奇疗效。

中药特色活动区则为市民提供了中药茶饮免费品尝、辨识中药以及用药咨询等丰富多彩的活动。市民们在品尝中药茶饮的同时，还学习了如何辨识中药材，体验了中医药文化的乐趣。

本次活动不仅让市民们享受了中医药带来的健康福利，也进一步推动了中医药文化的传承与发展。据悉，章丘中医院将继续举办更多类似活动，让更多市民了解和受益于中医药文化，共同促进全民健康水平的提升。

相关链接

## 章丘中医院山水国医堂正式开业

为了进一步满足西部城区居民对中医药健康服务的迫切需求，10月23日，章丘中医院山水国医堂正式开业。山水泉城国医堂是章丘中医院开设的首个社区中医服务分

支机构，承担中医药诊疗、治未病、健康教育和中医药文化传播等职能。依托区中医院三甲医院雄厚的中医药资源优势，配备先进的中医诊疗设备，常年选派上级专家、当地

名医和中医骨干医师坐诊，为周边群众提供高品质的中医药健康服务。

据悉，山水国医堂设有中医内科、骨科、儿科、皮肤科、针灸推拿科等专业科室，以中医

适宜技术和中药为主要治疗手段，让中医药的简、便、验、廉惠及社区群众，打通院内外诊疗协作路径，促进全资源流动共享，提供院内同质化中医药服务。



为了患者的健康，医护人员加班加点默默奉献。